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Sunt, în viață, momente de răscruce, 
clipe frumoase ori, poate, mai puțin 
frumoase, care devin, aproape fără să ne 
dăm seama, adevărate borne în existența 
noastră. Puncte de cotitură de la care 
totul se numără altfel, în emoții, dar și 
în rezultate, în stări de spirit, cât și în 
performanță. Un început de An Nou mi 
se pare că se înscrie într-o astfel de clară 
paradigmă, cred că îmi veți da dreptate...

Superliga României a plecat și ea la 
drum într-o asemenea situație, toate 
cele 16 echipe care o compun fiind, în 
aceste zile, în plin proces de pregătire, de 
încărcare a bateriilor, cum se spune, dar, 
în principal, de reconectare la tabla albă 
a speranțelor intacte! Astfel, cu exact o 
săptămână înainte de reluarea sezonului 

regular, din care au mai rămas doar nouă 
etape, toate proiectele sunt încă perfect 
posibile. Și proiecțiile!

Echipele se pregătesc cu mare risipă 
de efort acum și fac asta în Turcia, în 
Spania ori în țară, în funcție de dorințele 
și posibilitatea fiecărui club de a se plia 
pe anumite coordonate. 

Important este că, pentru toate, la 
această oră, se fac și se aplică planuri de 
joc, se ard calorii, se refac trasee către 
performanță. 

Scriam ceva mai sus că nouă etape, 
câte au mai rămas de jucat până la 
meciurile din play-off și play-out, nu sunt 
foarte multe, doar 27 de puncte puse 
în joc. S-ar putea însă ca viața, adică 
fotbalul nostru cel de fiecare zi, să-mi 
demonstreze că mă pot înșela și eu. Și 
aceste nouă etape să însemne un alt 
(gen) de început pentru fiecare dintre 
cele 16 echipe. Și o altfel de continuare...
ori, dimpotrivă,  cele mai multe dintre 
ele să se dezvolte în aceleași coordonate 
pe care le-au arătat și în cele 21 de 
etape jucate până acum. Vom vedea în 
curând adevărul fiecărei echipe! Care 
se construiește, cum spuneam, chiar în 
aceste zile, pe a căror ultimă linie dreaptă 
deja am intrat.

Altfel, țin să le urez tuturor, cu toată 
sinceritatea, mult succes în tot ce și-
au propus, aceleași urări vreau să le 
îndrept însă și către dumneavoastră, fanii 
adevărați ai fotbalului românesc!

La mulți ani!
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EDITORIAL

Un alt început
 Justin Ștefan, Secretar General LPF
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FEATURE

SUPERLIGA           
Topul marcatorilor în anul 2025
  realizat de Liviu Manolache și Octavian Țopa

Buletinul Informativ al Ligii Profesioniste de Fotbal vă prezintă ierarhia celor mai buni 
marcatori din SuperLiga României în anul calendaristic 2025.

NOTĂ. Datele se referă doar la jocurile disputate în SuperLigă, nu în toate competiţiile.

Alexandru Dobre

Jovo Lukic

Ștefan Baiaram

Daniel Bîrligea

Sebastian Mailat Răzvan Tănasă

Louis Munteanu

Valentin Costache

Zoran Mitrov

Gheorghe Grozav

Florin Tănase

Alexandru Mitriță 

Ianis Stoica 

Meriton Korenica

16
GOLURI

12
GOLURI

10
GOLURI

9
GOLURI

9
GOLURI

9
GOLURI

16
GOLURI

11
GOLURI

10
GOLURI

9
GOLURI

13
GOLURI

11
GOLURI

10
GOLURI

9
GOLURI

FC RAPID

UNIVERSITATEA CLUJ

UNIVERSITATEA CRAIOVA

FCSB

FC BOTOȘANI FARUL CONSTANȚA

CFR 1907 CLUJ

UTA ARAD

FC BOTOȘANI

PETROLUL PLOIEȘTI

FCSB

UNIVERSITATEA CRAIOVA

FC HERMANNSTADT

CFR 1907 CLUJ
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FEATURE

SUPERLIGA     
Topul pasatorilor în anul 2025
Material realizat de Liviu Manolache și Octavian Țopa
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Buletinul Informativ al Ligii Profesioniste de Fotbal vă prezintă ierarhia celor mai buni 
pasatori din SuperLiga României în anul calendaristic 2025.

NOTĂ. Datele se referă doar la jocurile disputate în SuperLigă, nu în toate competiţiile.

Claudiu Petrila

Ștefan Baiaram

Louis Munteanu 

Issouf Macalou 

Beni Nkololo Hervin Ongenda 

Risto Radunovic

Denis Alibec

Silviu Balaure

Zoran Mitrov

Alin Roman

Frederic Maciel 

Andrej Fabry

Dan Nistor

11
PASE
DECISIVE

8
PASE
DECISIVE

7
PASE
DECISIVE

6
PASE
DECISIVE

11
PASE
DECISIVE

7
PASE
DECISIVE

6
PASE
DECISIVE

6
PASE
DECISIVE

10
PASE
DECISIVE

7
PASE
DECISIVE

6
PASE
DECISIVE

6
PASE
DECISIVE

6
PASE
DECISIVE

6
PASE
DECISIVE

FC RAPID

UNIVERSITATEA CRAIOVA

CFR 1907 CLUJ

UNIVERSITATEA CLUJ

CFR 1907 CLUJ FC BOTOȘANI

FCSB

FCSB

FC HERMANNSTADT

FC BOTOȘANI

UTA ARAD

OȚELUL GALAȚI

UTA ARAD

UNIVERSITATEA CLUJ



FEATURE

SUPERLIGA           
Echipa ideală a debutanților
  realizat de Liviu Manolache și Octavian Țopa

137 de jucători au debutat în SuperLiga României în acest sezon, cei mai mulți bifând minute 
pentru FK Csikszereda Miercurea Ciuc (28), FC Metaloglobus București (17) și Oțelul Galați (14). 
La polul opus, FCSB este singura care s-a bazat doar pe jucători cu prezențe pe prima scenă din 
România și în edițiile precedente. Ca de fiecare dată în pauza de iarnă, Buletinul Informativ al 
Ligii Profesioniste de Fotbal vă prezintă echipa ideală a debutanților în SuperLiga României, după 
primele 21 de etape ale sezonului 2025 – 2026.
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FUNDAŞI

MIJLOCAŞI

ATACANŢI

ANTRENORUL ETAPEI

Pavlo Isenko

Dino Mikanovic

Anderson Ceara

Oleksandr Romanchuk

Joao Paulo Moreira

Filipe Coelho

Steven Nsimba Paulinho

Mario Tudose

Roberto Sierra

Conrado Holz

Daniel Armstrong

UNIVERSITATEA CRAIOVA 

UNIVERSITATEA CLUJ

FK CSIKSZEREDA

UNIVERSITATEA CRAIOVA

OȚELUL GALAȚI 

UNIVERSITATEA CRAIOVA OȚELUL GALAȚI

UNIVERSITATEA CRAIOVA

FC ARGEȘ 

FC ARGEȘ 

OȚELUL GALAȚI

DINAMO

A devenit rapid portarul numărul 1 al oltenilor. Indiscut-
abil, un transfer reușit.

Bun în ambele faze de joc. A prins de trei 
ori ,,Echipa etapei”. 

Un brazilian cu gleznă fină! A înscris trei 
goluri, toate din afara careului mare, și a 

oferit trei pase decisive.

Remarcabil în defensivă și foarte periculos 
de fiecare dată când a urcat în atac. 

A înscris de trei ori.

A acoperit excelent mijlocul terenului. 
A contribuit ofensiv cu un gol și trei 

pase decisive.

A dus mai departe cu succes munca începută de Mirel 
Rădoi. Este neînvins în cele cinci meciuri din campionat.

Cu o forță fizică impresionantă, a pus mari probleme 
apărătorilor adverși. Șase goluri și două pase decisive.

Un nouar clasic, s-a pliat perfect pe stilul impus de Laszlo 
Balint. A reușit șapte goluri și două pase decisive.

A bifat prezențe ca titular în toate cele 21 de 
etape. Tânărul fundaș argeșean are un mare 

potențial de creștere.

Dispus să consume multă energie în fiecare 
meci. Debutantul piteștenilor și-a trecut de 

două ori numele pe tabelă.

Incursiunile sale din banda stângă au 
fost apreciate de microbiști. A înscris de 

patru ori.

Patru goluri și două pase decisive. A intrat 
definitiv în inimile fanilor dinamoviști datorită 
prestației din ,,Clasicul României” Dinamo - 

FCSB 4-3, meci în care a reușit o triplă.

PORTAR

14
MECIURI

20
MECIURI

14
MECIURI

17
MECIURI

21
MECIURI

21
MECIURI

13
MECIURI

20
MECIURI

15
MECIURI

18
MECIURI

16
MECIURI

21
MECIURI





În vara lui 1974 aveam deja maşină. 
Dar atunci am făcut primul concediu, 
în ’74, pentru că Dacia ne venise destul 
de târziu, prin octombrie trecut, aşa că 
nu fusese timp de plecări. Acum era. 
Maşina se rodase, cum zicea tata, trebuia 
încercată la drum de concediu. Asta nu 
însemna că tata nu o rodase el (dar doar 
el, rareori cu mine alături, niciodată cu 
mama) pe naveta Tutova – Otopeni, din 
toamnă şi până acum, în vară. Probabil 
că drumurile Moldovei erau una, aşa, 
cam de unul singur, şi un concediu cu 
nevastă-sa, încă tânără (mama avea 38 
de ani) şi fiu-su, care în toamnă începea 
şcoala, era altceva. Se poate însă ca toate 
acestea să nu fi valorat prea mult faţă de 
dorinţa lui de a se duce acasă, la Plosca, 
la Bistreţ, de unde plecase, în ’47, cu 
căruţa, la şcoală la Craiova. „La unchiu’ 
David, să fac colegiu’ la oraş. Prima oară 
m-a dus la box, undeva pe Lipscani...”

... Auzisem de multe ori povestea asta, 
şi eu şi mama. Însă aveam amândoi 
bănuiala că nu doar pentru a-i deschide 
porţile frate-său ori cumnata ori tanti 
Lotica ori Cornelia, pentru a intra el în 
curte, cu Dacia, pe-nserat, cu farurile 
aprinse, să sară curcile de pe uluci ori 
raţele de sub pătul, speriate de lumina 

nefirească şi de zgomot, nu doar pentru 
asta eram acolo. Mama arăta superb 
în vara aia, primise de la o pacientă din 
suita lui Yasser Arafat un soi de turban 
vernil şi aşa coborâse din maşină, cu 
el pe cap, într-o bluză albă, primită 
şi ea de la prietena ei cea mai bună, 
Maria Castellani, prietenă la rândul ei, 
chiar vecină, cu familia Agnelli şi cu 
Roberto Bettega, starul lui Juve, pe 
Via Margherita, în Torino. Şi cu o fustă 
de blugi. Tata era într-o cămaşă crem, 
cu mânecile suflecate. Eu nu ştiu cum 
eram, dar eram. Iar adresa italiencei o 
ştiam pe de rost de pe plicurile pe care 
le primea mama acasă, iar mamaie, care 
i le intercepta de la poartă, mi le aducea 
mie. „Ia, să i-l dai Getei!” sau „Uite, a venit 
o scrisoare pentru maică-ta!”

Deci nu pentru neamuri mersese tata 
acasă în vara de atunci. Cred că vrusese 
şi să se dea mare, era oltean înainte de 
orice, director, maşină, uite şi ce nevastă, 
doi copii, dintre care unul băiat, uite-l, 
e mare şi el, a făcut şapte ani. Dar mai 
vrusese ceva: să fie în Craiova în vara 
primului titlu. De aceea nici n-am stat 
mult la Plosca. Vreo 3-4 zile doar. Pe la 
baltă, pe la Ostrovogania, pe la vie, la 
struguri ţuguiaţi, ţâţa vacii, cu gâştele la 
Dunăre, seara, scoţând din paie sucurile 
aduse de la Goicea ori de la Cârna, unde 
aveau gheţărie. Ei ţineau, el şi cu frate-
său, vinul lipit de bucăţile de gheaţă, eu 
cu mama beam suc. Foarte bun, aşa, cu 
fân pe sticlă, lipit acolo parcă.

... Într-o dimineaţă am plecat însă spre 
Băile Herculane. Am privit în urmă, prin 
geamul Daciei (întotdeauna am stat 
în faţă, cât timp tata a condus) curtea, 
balta, casa, puii de curcă ieşiţi la poartă, 
tăbliţa pe care scria Bistreţ tăiată oblic cu 
culoarea roşie, apoi Goicea Mare, Goicea 
Mică, Cârna, podul peste Desnăţui, toate... 
Din Goicea Mică era Maria, bunica mea 
pe care n-am cunoscut-o niciodată. A 
murit după ce a plouat-o tot drumul de 
la Craiova la Plosca, în căruţă. Venea de 
la fiu-său, elev la Craiova, se dusese să-i 
ducă de mâncare, să-l vadă, poate să-l 
mângâie. Tata nu mi-a dat niciodată alte 
amănunte, în afara motivului pentru care 

CRONICĂ

Cu numărul 1, Silviu Lung (I)
  Material realizat de Marius Mitran
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mama lui venise la oraş. Şi asupra cauzei 
morţii. „A plouat-o. Era frig, toamnă, aşa... 
Nu plecasem de mult de acasă... Aşa a 
vrut ea, să vină... Cică să am de mâncare.” 
Fusese fată tare săracă, din Goicea Mică. 
Petre, tata lui tata, fiu de cârciumar, ceva 
bogat în sat. Sora lui, Lotica, a trăit până 
în zilele astea, se împrietenise cu Maria, 
aşa o chema pe cumnată-sa, şi ştia cum 
a fost. Mi-a povestit şi mie şi mamei. „Ce 
soacră bună ai fi avut, Getuţo... Când a 
luat-o Petre, s-a dus cu căruţa cu patru 
cai, a trecut peste poarta lor, că erau 
săraci, doar fetele le aveau frumoase. Şi 
Maria era pe prispă, desculţă şi tata lui 
tac-tu, frati-miu adică, Petre, a întors caii 
cu căruţa în bătătură şi doar a strigat-o: 
<<Vii? Hai! >> Şi ea mi-a zis, dadă, lăsai 
peştele ăla mic din gură, că mâncam un 
peşte de la noi, de pe râu şi mă urcai în 
căruţă cu el.” Aşa zicea Lotica de mama 
lui tata că se măritase. O chema Maria 
Mitran, suna bine, mă gândeam eu.

... Mai multe tata nu spunea. Doar, în 
toţi anii ăia, când am mers la Plosca, 
tabloul bunicilor mei, pe care nu i-am 
cunoscut vreodată, lumina camera a 
bună, de la stradă, în care dormeam. 

Ea semăna cu Ornella Mutti, iar el cu 
Victor Rebengiuc din „Moromeţii”. Tata 
nu plângea niciodată când se uita la ei. 
Niciodată. Dar niciodată nu i-a privit fără 
să mă ţină de mână.

... La Craiova am mers la prietenul 
lui, Deliu, colegul lui de facultate de la 
Timişoara. Era antrenor atunci, în vara 
aia, la tineret, cred. Mama se dusese pe 
la Mercur, să se uite la ceva prin magazin. 
Tata mă avea pe mine de mână şi ziarul 
„Înainte” în mâna cealaltă. Constantin 
Deliu, colegul lui, i-a spus multe, ce-
au vorbit ei, dar ţin minte că tata a fost 
sceptic privind rămânerea lui Dobrin la 
echipă. „George, se antrenează deja cu 
Nelu Oblemenco. Şi cu Ţarălungă, cu 
Balaci al tău, de la Bistreţ, ştii că e de la 
Bistreţ ăsta blondu’, nu?” „Ştiu, are 17 ani, 
e de-o seamă cu fii-mea...” Cu soră-mea, 
adică. „Dar să vezi ce portar am luat, 
George... de pe la Satu Mare. Lung. Băi, 
George, cum îi zice, ştii care e poanta, 
cum îi zice, aşa şi e! Are doi metri!” „Şi câţi 
ani are?” „E copil, e elev, optişpe are, adică 
zic că n-are nici optişpe, face la toamnă, 
cred!”
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